
Leistungen:

- 1 x Übernachtung inkl. Frühstücksbuffet

- 1 x Übernachtung mit Halbpension

- Halbpension als 3-Gang-Abendessen oder Buffet

- Standorthotel der SRG-Premium-Kategorie,

Holiday Inn Cottbus, zentral

- 1 x Eintritt und ca. 1 Std. Besichtigung Holländer

Windmühle Straupitz

- 1 x 4 Std. Kahnfahrt im Gruppenkahn auf den

Spreewaldkanälen

- 1 x Gurkenkostprobe Spreewaldkahn (3

verschiedene Variationen)

- 1 x Spezialitäten-Abendessen "Spreewälderbuffet"

- 1 x Spaziergang durch den Park Branitz –

Gartenreich von Fürst Pückler (Eintritt frei)

zubuchbare Optionen:

Einzelzimmerzuschlag 40 €

1 x 3-Gang-Abendessen oder Buffet im

Hotel

32 €

Aufpreis Verlängerungsnacht/ÜF 45 €

*** 0 €

6 Std. Führung Spreewald (1 Guide je 45

Pers.)

300 €

1,5 Std. Führung durch das Schloss

Branitz (Eintritt inklusive/ 1 Guide je 25

Personen)

310 €

Eintritt Schloss Branitz (inkl.

Audioguide für das Schloss)

10 €

Quark mit Pellkartoffeln und Leinöl in

der Holländer Windmühle Straupitz

13 €

1,5-2 Std. Stadtrundgang Cottbus (1

Guide je 35 Personen)

180 €

Eintritt in das Wendische Museum

Cottbus

3 €

1,5 Std. Gurkenpräsentation inkl.

Verkostung einer Gurke bei Gurken

RABE

12 €

So is(s)t der Spreewald! - 3 Tage

Neueröffnetes Hotel: Holiday Inn Cottbus

Zwischen Windmühlen und Kanälen - Die Spreewald Idylle

Gurkenkostprobe und Kahnfahrt: Traditionen im Spreewald

authentisch erleben

Im Südosten Brandenburgs erwartet Sie eine märchenhafte, lagunenartige Flusslandschaft mit fast

1.000 Kilometern Wasserwegen: der Spreewald. Der Spreewald ist seit 1990 von der UNESCO als

Biosphärenreservat anerkannt. Quark mit Leinöl und Pellkartoffeln, die berühmte Spreewaldgurke,

gelebte Volksbräuche und ruhige Kahnfahrten prägen das Erlebnis. Eine Fahrt auf den Spreefließen

führt vorbei an schilfgedeckten Bauernhäusern, urwüchsigen Wäldern und reicher Flora und Fauna,

während der Fährmann unterhaltsame Anekdoten erzählt. Sehenswert ist zudem der nahe Park

Branitz bei Cottbus – ein Gartendenkmal von nationalem und internationalem Rang nach Ideen

Fürst Pücklers. Perfekter Ausgangspunkt für Ihre Entdeckungen: das neu eröffnete Holiday Inn

Cottbus, das modernen Komfort, zentrale Lage und entspannte Abendstunden nach erlebnisreichen

Tagen im Spreewald verbindet.

1. Tag: Anreise in den Spreewald - A

Heute startet Ihre Reise in den Spreewald, wo die Kähne sanft und lautlos über die verwinkelten,

spiegelglatten Fließe des Spreewalds gleiten. Die sorbisch-wendische, traditionsreiche Kultur mit

ihren lebendigen Volksbräuchen, farbenfrohen Trachten und herzlichen Festen begegnet Ihnen

überall. Cremiger Quark mit nussigem Leinöl und dampfenden Pellkartoffeln, dazu knackige

Spreewald-Gürkchen – all das und vieles mehr prägt den märchenhaften, naturidyllischen

Spreewald. Am Abend erwartet Sie ein gemeinsames Abendessen im Hotel: Der ideale Auftakt für die

kommenden Tage.

2. Tag: Spreewälder Highlights – 95 km - F/A

Nach einem ausgiebigen Frühstück besuchen Sie das von der UNESCO anerkannte Biosphärenreservat

Spreewald mit seiner malerischen Auenlandschaft. Von Cottbus geht es mit dem Bus nach Straupitz.

Dort erwartet Sie das erste Highlight des Tages: die Holländerwindmühle, die letzte funktionsfähige

Dreifachwindmühle Europas. Bei einem Blick hinter die Kulissen dieses aufwendig restaurierten

technischen Kleinods erleben Sie, wie mit über 100-jähriger Technik täglich das berühmte

Spreewaldgold-Leinöl gepresst wird. Auf Wunsch organisieren wir im Anschluss gern einen

Mittagssnack (fakultativ): das spreewaldtypische Gericht "Pellkartoffeln mit Quark und Leinöl".

Und klar: Wer den Spreewald besucht, sollte eine Kahnfahrt nicht verpassen. Im Anschluss geht es

weiter nach Lübbenau. Dort angekommen gleiten Sie bei einer vierstündigen Kahnfahrt über stille

Fließe, vorbei an schilfgedeckten Bauernhäusern, durch Wälder und urwüchsige Flora und Fauna. Die

Fährleute würzen die Fahrt mit Anekdoten aus der Zeit, als die Post noch per Kahn zugestellt wurde.

An Bord genießen Sie eine inkludierte Gurkenverkostung: Die Spreewaldgurke in ihren vielfältigen

Varianten gilt als kulinarisches Wahrzeichen der Region. Zurück in Lübbenau werden Sie

anschließend zu einem typischen Spreewald-Abendessen erwartet.

3. Tag: Cottbus – Heimreise - F

Bevor Sie die Heimreise antreten haben Sie die Gelegenheit im Park Branitz einen Spaziergang zu

machen. Er ist Lebenswerk des exzentrischen Gartengestalters Hermann Fürst von Pückler-Muskau

(1785–1871). Der einstmals auf einer kargen Agrarlandschaft angelegte, praktisch auf dem Nichts



geschaffene Park hat heute zu Recht den Stand eines Gartendenkmals von internationalem Rang.

Der Park Branitz ist frei zugänglich. Eine Führung im Park sowie der Eintritt ins Schloss Branitz sind

gegen Aufpreis buchbar.

Holiday Inn, Cottbus

Das brandneue Hotel der SRG-Premium-Kategorie, Holiday Inn Cottbus, öffnete 2026 seine Türen

und liegt zentral im Zentrum von Cottbus direkt in der Fußgängerzone. Es sind nur wenige

Gehminuten zur historischen Altstadt und es gibt exzellente Anbindungen an öffentliche

Verkehrsmittel. Schlemmen Sie im Restaurant von internationalen Spezialitäten oder genießen Sie

Sonne und Ruhe auf der Terrasse oder im Solarium. Trainieren Sie nach Herzenslust im Fitness-Raum

in der 14. Etage. Alle 189 komfortablen Zimmer sind ausgestattet mit Klimaanlage, Telefon, TV,

Radio und Minibar. Am Hotel können bis zu 6 Busse kostenlos parken.

Vorschlag Verlängerungstag

Wir haben jeweils die Nacht von Donnerstag auf Freitag für Sie mit eingeplant. Nutzen Sie die

zusätzliche Zeit, um noch mehr Erlebnisse im Spreewald zu sammeln. Wie wäre es zum Beispiel mit

einem Stadtrundgang in Cottbus mit optionalem Besuch des Wendischen Museums (Eintritt nicht

inkludiert)? Sprechen Sie uns einfach an, wir finden garantiert das passende Programm!
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